



Людмила Федоровна МОЖЕЙКО

(К 55-летию со дня рождения)

15 августа 2013 года исполнилось 55 лет со дня рождения зав. кафедрой акушерства и гинекологии БГМУ, доктора медицинских наук, профессора Людмилы Федоровны МОЖЕЙКО.

Можейко Людмила Федоровна в 1984 г. окончила Минский государственный медицинский институт по специальности «лечебное дело». С 1984 по 1986 гг. обучалась в клинической ординатуре при кафедре акушерства и гинекологии Минского государственного медицинского института, а с 1986 по 1989 гг. – в аспирантуре при этой же кафедре. В 1989 г. успешно защитила кандидатскую диссертацию на тему «Трансфузионная терапия при операции кесарева сечения», в 2002 г. – докторскую диссертацию на тему «Становление репродуктивной системы у девочек-подростков и коррекция ее нарушений». С 1989 г. работала в должности ассистента кафедры акушерства

и гинекологии, с 1996 г. – в должности доцента, а с 2003 г. по настоящее время – заведует кафедрой акушерства и гинекологии УО «БГМУ».

Л.Ф. Можейко – врач высшей квалификационной категории. Владеет всеми видами оказания экстренной и плановой медицинской помощи беременным женщинам и гинекологическим больным, включая высокотехнологичные и сложные операции, микроинвазивные оперативные вмешательства на органах репродуктивной системы, разрабатывает новые методы диагностики и лечения, эндоскопической хирургии, в том числе в детской и подростковой гинекологии, при аномалиях развития половых

□ Юбилей

органов, доброкачественных опухолях матки и придатков, эндометриозе, воспалительных заболеваниях, бесплодии. Выполняет большой объем лечебно-консультативной работы на клинических базах кафедры, в профессорском консультативном центре УО «БГМУ» по ведению сложных гинекологических больных, беременных с тяжелой акушерской и соматической патологией со всех регионов республики, в том числе девочек-подростков. Оказывает лечебно-консультативную помощь в Республиканском клиническом медицинском центре УД Президента Республики Беларусь, осуществляет лечебно-профилактическую помощь женщинам промышленных предприятий. Можейко Л.Ф. является экспертом Государственного Комитета сложных судебно-медицинских экспертиз, входит в состав аттестационной комиссии по присуждению врачебных категорий Министерства здравоохранения Республики Беларусь.

Профессор Можейко Л.Ф. является высококвалифицированным педагогом, активно ведет идеологическую и воспитательную работу. Разрабатывает тематические и рабочие программы по дисциплине, на высоком методическом уровне читает лекции, проводит семинары и практические занятия со студентами с использованием современных технологических средств обучения. Разрабатывает и внедряет в учебный процесс кафедры инновационные методы преподавания акушерства и гинекологии. Является членом Совета УО «БГМУ», Совета педиатрического факультета, комиссии по биомедицинской этике, Республиканского общественного объединения «Белая Русь».

Можейко Л.Ф. уделяет большое внимание подготовке научных кадров. Она председатель совета по защите докторских и кандидатских диссертаций по специальностям акушерство-гинекология и педиатрия. Под ее руководством подготовлено и защищено 8 кандидатских и 1 докторская диссертации. В настоящее время готовятся к защите 5 кандидатских и 2 докторские диссертации. Ежегодно осуществляет руководство научно-исследовательской работой студентов в СНО. Имеет более 500 печатных работ. Ведет активную подготовку молодых специалистов

по акушерству и гинекологии не только для Республики Беларусь, но и для зарубежных стран через обучение в клинической ординатуре и аспирантуре. Ежегодно на кафедре проходят обучение около 30 клинических ординаторов, аспирантов и соискателей. Является экспертом комитета по науке и научным технологиям при Совете Министров РБ.

Профессор Л.Ф. Можейко избрана председателем Республиканской ассоциации акушеров-гинекологов и неонатологов. Регулярно представляет белорусскую медицинскую науку на зарубежных и Республиканских съездах и научно-практических конференциях, часто выступает в средствах массовой информации по укреплению репродуктивного здоровья. Людмила Федоровна прекрасно владеет методическими подходами организации работы кафедры, что позволяет ей успешно планировать и координировать работу подчиненных сотрудников. Постоянно анализирует и определяет основные тенденции развития кафедры, которая располагается на четырех клинических базах: в Уз 1,5, 6 ГКБ и 2 ГРД г. Минска.

Л.Ф. Можейко пользуется авторитетом среди коллег, врачей, студентов. Она создает и поддерживает в коллективе атмосферу высокой требовательности и, вместе с тем, доброжелательности и уважительного отношения к подчиненным. Ее отличают высокая личная дисциплинированность, исполнительность и ответственность. Она всегда тактична и вежлива.

Людмила Федоровна Можейко неоднократно награждалась Почетными грамотами ВАК и Министерства здравоохранения Республики Беларусь, Комитета здравоохранения Мингорисполкома, Минского городского Совета депутатов, УО «БГМУ», нагрудными знаками «Отличник здравоохранения», «Отличник образования», «90-летие МГМИ-БГМУ». По итогам рейтинга среди зав. кафедрами УО «БГМУ» в 2012 г. Можейко Л.Ф. присвоено 1-е место.

Коллектив кафедры акушерства и гинекологии сердечно поздравляет Людмилу Федоровну с юбилеем, желает ей больших творческих успехов и личного счастья.